

風雨裡的亮光

這次颱風重創花蓮，電視新聞一再播放著災情：斷掉的橋、淹水的街道、受困的居民。看著那些畫面，我心裡既緊張又害怕。但同時，我也看見了另一種畫面—那些在風雨中依然堅持幫助別人的人。他們的身影，就像黑暗裡的亮光，讓人看到希望。

我特別想到我的叔叔，他在嘉義的軍中，專門操作無人機。這次颱風，他和朋友們自願前往救災，雖然知道會很辛苦，但仍希望盡自己的一份力量。他們用無人機偵查災情，找出受困地點，協助救難人員更快找到需要幫助的人。我叔叔回來時告訴我，他們在用無人機拍攝到一整片被水淹沒的村子，心裡很緊張，深怕有人還困在裡面。

聽到這些，我忽然明白，原來道德不一定要衝在最前線，而是用自己的能力守護更多人。新聞裡，救難人員頂著大雨往前走，水已經淹到腰，他們仍小心翼翼地扶著老人離開。我覺得很佩服，他們明明也會害怕，但因為心中有責任，所以選擇勇敢。我想，這就是道德吧！光有職責是不夠的，還需要一顆不怕辛苦、不怕危險的心。

除了專業人員，還有許多平凡人做出了不平凡的事。有人把家裡空出的房間給災民住，有人在避難中心煮了一大鍋熱湯分給大家喝，還有人在物資短缺時，把泡麵讓給老人和小孩。這些舉動看似微小，卻像一顆顆小星星，讓黑暗不再可怕。

我還聽到一個故事：一位卡車司機原本要送貨到北部，但看到災情後，他決定把整車的水和泡麵都捐出來。他說：「貨物可以再賺，可是人命只有一次。」雖然看似簡單的一句話，卻提醒著我們：有些時候，金錢和利益往往比不上生命的重要。這也是智慧，也是道德。慢慢地，我明白了，災難就像一面鏡子，照出人心的樣子。如果大家只顧自己，可能會出現搶東西、推擠甚至衝突，讓情況更糟。但有人願意

互相幫忙，才讓花蓮在風雨中仍充滿溫暖。道德不只是課本上的詞，而是藏在我們日常生活的選擇裡。

更讓我感動的是，不只是花蓮的人在努力，全台灣，甚至國外的人都想盡辦法幫忙。有人捐款，有人收集物資，有學生在學校發起活動，大家都想把一點心意送到災區。雖然力量不大，但聚在一起，就能變成守護彼此的堡壘。

風雨會過去，藍天終將再現，但那些在大雨裡奔跑的身影，以及默默付出的雙手，會永遠留在人們心裡。那不是一時的熱心，而是一種價值，一種讓社會不至於崩塌的力量。我希望自己長大後，也能像這些人一樣，做出正確的選擇，成為別人眼中的亮光。